
公共施設のあり方に関する市民意識調査結果【概要版】
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２ 回答者の基本属性

３ 回答結果（概要）

※第２回委員会資料作成時点における速報



１．調査概要

（１）調査の実施概要
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調査対象 市内に居住する16歳以上の⽅（住⺠基本台帳から無作為抽出）

対象者数 ３，０００人

調査時期 平成２７年８⽉１２⽇（⽔）から平成２７年８⽉２４⽇（⽉）

調査方法 調査票による本人記入方式（調査票は郵送による配布・回収）

（２）調査内容

Ⅰ 公共施設の利⽤状況など 1. この２〜３年間に、川⻄市の公共施設をどのくらい利⽤したか
2. 利⽤した施設に対する満⾜度（建物・設備の⾯、サービスの⾯）

Ⅱ 今後の公共施設のあり方
1. 各施設で提供されている「サービス」の今後の重要度
2. 今後の更新（建替え）費⽤の負担を減らす⼯夫
3. 将来、川⻄市がどのようなまちになってほしいと思うか

Ⅲ 回答者の基本属性 性別、年齢、川⻄市での居住年数、居住地域、同居形態、外出時の交通⼿段

Ⅳ 今後の公共施設のあり⽅（意⾒等） 自由記入

（３）回収結果（概要）※第２回委員会資料作成時点における速報
調査票の有効配布数2,994通（宛先不明による返送6通）に対し、回収数1,327通 （回収率44.3％）



２．回答者の基本属性

①性別
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○回答者の性別は、男性が4割強、⼥性が6割弱の割合となっています。
○回答者の居住年数は20年以上との回答が最も多く、6割近くを占めています。
○回答者の年齢構成は、30歳代、60歳代、70歳代がそれぞれ16〜18％程度、40歳代、50歳代、16歳から19歳及び20歳代が
それぞれ10〜15％程度の割合となっています。
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３．回答結果（概要）

問１ この２〜３年間に、川⻄市の公共施設をどのくらい利⽤したか
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○利⽤状況について、利⽤頻度に応じてポイント化して⽐較すると、市役所（本庁舎）、中央図書館、各地域の⾏政センター、
公⺠館、⼩・中学校などが上位を占めています。

（１）公共施設の利⽤状況

※保育所、幼稚園、小中学校については、子どもが通っている場合は「よく利用（月1回以上）」を選択
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【回答を得点化し、選択人数と掛け合せてポイント換算】

・よく利用：２点

・時々利用：１点
・まれに利用：0.5点

（点）

■利⽤状況をポイント化し比較したもの
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３．回答結果（概要）

問１-１ 利⽤した施設についてどのくらい満⾜しているか
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○建物・設備面の満⾜度では、市役所（本庁舎）、各地域の⾏政センター、中央図書館、⽂化会館・みつなかホール、アステ市
⺠プラザなどが上位を占めています。

（２）利⽤した施設に対する満⾜度（建物・設備の⾯）

■建物・設備の面（ポイント化し比較）



３．回答結果（概要）

問１-１ 利⽤した施設についてどのくらい満⾜しているか
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○サービス面の満⾜度では、市役所（本庁舎）、各地域の⾏政センター、中央図書館、公⺠館、⽂化会館・みつなかホールなど
が上位を占めています。

（２）利⽤した施設に対する満⾜度（サービスの⾯）

■サービスの面（ポイント化し比較）
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３．回答結果（概要）

問２ 今後、各施設の「サービス」はどのくらい重要だと思うか
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○重要度に応じてポイント化して⽐較すると、市役所（本庁舎）、⼩・中学校、市⽴保育所、市⽴川⻄病院、市⽴幼稚園など
が上位を占めています。

（３）今後における各施設の「サービス」の重要度

■重要度をポイント化し比較したもの
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３．回答結果（概要）

問３ 今後、更新（建替え）費⽤の負担を減らす⼯夫として賛成できる⽅策
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○「施設の統廃合・集約化」、「転活⽤による有効利⽤」に関する⽅策については、ほとんどの施設種類において、概ね過半
数の支持を得ていますが、「子育て・学校教育系施設」など、支持割合がやや低いものもあります。
○「多機能化による有効利⽤」、「市⺠・地域等への移管」に関する⽅策については、施設種類によって⽀持割合にやや開き
が⾒られます。
○「広域化（他市と共有）」に関する方策については、各施設種類共に2〜3割程度の⽀持割合となっています。

（４）今後の更新（建替え）費用の負担を減らす工夫として賛成できる方策

■各⽅策に対する賛成⽐率（％）
N= 1327

　　　　　　　　　　　　方策（類型）

施設種類

施設の統
廃合・集
約化

全市/地
域別機能
の最適分
担

多機能化
による
有効利用

ソフトサー
ビス充実
による代
替

広域化
（他市と共
有）

市民・地
域等への
移管

民間移管
（民間施
設の利用
助成）

サービス
維持のた
めの利用
負担増

長寿命化
転活用に
よる
有効利用

Ａ　行政系施設 48.6 49.4 26.7 46.7

Ｂ　子育て・学校教育系施設 44.8 38.8 26.0 34.6 40.5 53.0

Ｃ　社会教育系施設 30.1 28.1 28.1 37.1

Ｄ　市民文化系施設 68.9 40.5 23.4 30.0 6.6 50.6

Ｅ　保健・福祉系施設 50.8 21.3 28.9 41.3 13.9

Ｆ　スポーツ・レクリエーション系施設 60.1 25.6 34.4 37.9 9.2

※空欄部分は設問上、非該当の項目



３．回答結果（概要）

問４ 将来、川⻄市がどのような町になってほしいと思うか

9

○16歳から40歳代までで⾒ると、「⼦育てがしやすいまち」が最多となっており、16歳〜19歳、20歳代、30歳代の各年齢層
で最も多く回答されています。この他に、「高齢者が住みやすいまち」、「防災に強い安全なまち」「教育環境が整っている
まち」などが上位となっています。
○50歳代から80歳代までで⾒ると、「⾼齢者が住みやすいまち」が最多となっており、いずれの年齢層でも最も多く回答され
ています。この他に、「防災に強い安全なまち」、「子育てがしやすいまち」、「環境にやさしいまち」などが上位となって
います。

（５）川⻄市の将来像（どのような町になってほしいか）
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３．回答結果（概要）
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○満⾜度と重要度共に平均よりも⾼い施設は、市役所（本庁舎）、中央図書館、公⺠館、⾏政センターとなっています。
○重要度が⾼く、満⾜度が低い施設は⼩・中学校、市⽴保育所、市⽴幼稚園、市⽴川⻄病院などとなっています。また、共同
利⽤施設、パレットかわにしなどは満⾜度と重要度が共に低くなっています。

（６）建物・設備の満⾜度と今後の重要度
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※縦横の軸は満足度と重要度をそれぞれポイント換算した数値



３．回答結果（概要）
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○建物・設備の満⾜度のクロス結果と概ね同様の傾向となっており、市役所（本庁舎）、中央図書館、公⺠館、⾏政センター
が満⾜度・重要度共に平均よりも⾼くなっています。

（７）サービスの満⾜度と今後の重要度
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※縦横の軸は満足度と重要度をそれぞれポイント換算した数値



３．回答結果（概要）
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○利⽤度が⾼く、満⾜度が低い施設として、⼩・中学校、市⽴川⻄病院、保健センターなどが該当しています。

（８）施設の利⽤度と建物・設備の満⾜度

※縦横の軸は満足度と重要度をそれぞれポイント換算した数値
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３．回答結果（概要）
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○建物・設備の満⾜度とのクロス結果と概ね同様の傾向となっています。

（９）施設の利⽤度とサービスの満⾜度
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※縦横の軸は満足度と重要度をそれぞれポイント換算した数値



76

75

72

68

59

57

39

37

32

27

23

19

17

17

16

14

13

12

10

10

8

8

7

5

5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

適正な施設運営、運営内容・サービスの工夫（市民ニーズの把握）

利用が少ない・偏った施設、過大な施設は統廃合

市立川西病院（立地・利便性の改善、対策、サービス改善等）

若者・子育て層にとって魅力的に（子育て環境、学校環境、公園等）

施設を利用したことがない、周知・PRが不足している

駐車場の整備や交通の便を、立地の工夫、コミュニティバス

高齢者や障害者等に優しい施設(福祉施設や公園等）

気軽に利用できる公共施設づくり、コミュニティの場づくり、高齢者等の交流

身近な地域での公共施設の維持・充実（行政センター、公民館等）

施設での対応の質の向上、ワンストップサービス化

公共施設のさらなる充実化（スポーツ・文化系など）

市の中心部や駅前等利便性の良い場所に公共施設を集約化

運営の民営化・民間活用、民間に売却

税金の有効利用、市民に無理のないように、堅実に

職員・議員数が多すぎる

公共施設は必要、受益者負担でも良いので充実を

住みよい立派な町、発展を期待、商業施設等の誘致を

インフラ整備、道路・公園、安全安心なまちづくり

現施設の有効活用、適切なメンテナンス

市で施設の運営（防災施設等）、主要施設の充実等

利用面で不公平(市民病院、図書館などの立地場所）

ボランティアの育成とシルバー人材等活用、市民の活用

高齢者と子育て環境のバランスをとる(教育と医療）

近隣市等との施設共同化

交流施設の充実を（空家活用、公園等含め）

件

３．回答結果（概要）

（意⾒記⼊者数：569人）

14

（10）⾃由意⾒の分類結果（今後の公共施設のあり方について）


